

【开栏语】

新学期意味着新的起点和挑战,更意味着新的机遇和成长。距离2020年秋季开学过去整整一个月,我们选取了部分学校领导对老师和学生的寄语,看看他们都说了些什么。



## 银杏树下,相约前行

扬州市宝应县实验小学常务副校长 李步良

态迎接着每一个孩童,每一位师长。

“校园九月天,最美银杏娃。”你是否还记起初入校园时的“银杏开学礼”,我们把梦想与激情书写在翠绿的“银杏叶”上,把鲜红的丝绸带“披”在高大的银杏树上?你是否还记起暂别校园时的“银杏共许愿”,我们把憧憬与未来书写在银杏卡片上,小心翼翼地装进心愿瓶,亲手埋在银杏树下……

“做一片最美的银杏叶”“让每一片叶子都美丽”,在这里,我想给自己,给所有师生提三点希望——

第一,读书。“胸藏文墨虚若谷,腹有诗书气自华”,古往今来,善读书,刻苦读书的事例不胜枚举,“凿壁偷光”“囊萤映雪”“韦编三绝”……这些故事激励着我们一代又一代人以读书为荣,以读书为乐。在书中,我们可以和陶渊明一起去欣赏悠然见南山,和李白一起在月光下咏叹举杯邀明月,和李清照一起去经历梧桐细雨,海棠依旧……

多读书吧,读古人之书,好比与贤人对话;读今人之书,好比与智者交谈。新学

年,开学季,让我们一起用阅读来浇灌自己,用阅读来提升自己,请相信:你会在阅读中发现一个全新的自己!

第二,管理。“无以规矩,不成方圆”“明鉴所以照形,古事所以知今”,学会管理,管理好自己的时间——时间弥足珍贵,努力做时间的主人,谨记“明日复明日,明日何其多”;管理好自己的学习——学习是自己的事情,没有付出,何谈成功,要知道“不经一番寒彻骨,怎得梅花扑鼻香”;管理好自己的生活——开学第一天,学期第一课,给自己一个小规划,给自己一个小目标,方能品味“报答春光知有处,应须美酒送生涯”;管理好自己的情绪——努力做情绪的主人,而不是让情绪奴役我们。“如果不能改变风的方向,那就想办法调整风帆。”积极乐观面对一切,困境中尝试自己和自己和解,努力做一个开朗豁达、积极自信的人,“会当水击三千里,自信人生二百年”。

第三,创新。“满眼生机转化钧,天工人巧日争新”,创新是民族进步的灵魂,是国家兴旺发达的不竭动力。从两弹一星到

航空母舰,从高速铁路到天眼工程,从嫦娥一号到火星探测……无不是国人的智慧,无不是国人的创新。实验小学,作为全县品牌学校,窗口学校,靠什么领航,靠什么立于高位,靠什么让这所积淀丰厚的百年老校继续焕发青春与活力,同样离不开创新。我们既要有实实在在、脚踏实地的工作作风,也要有不拘形式、大胆实践的工作勇气,还要有独具匠心、推陈出新的创新精神。新学年,希望校园里刮起一阵“创新风”,从班级到年级,从学生到教师,从课堂到科研,从常规到创建,让我们共同见证不一样的风景,让我们共同书写银杏文化新篇章。

“翠盖莹果,惠泽千秋”——亲爱的孩子们,老师们,新学年的钟声已经敲响,希望每一个实小学子今日都能立下凌云志,他日亮剑必梦圆。让银杏树陪伴我们的成长,见证我们的进步,分享我们的快乐!希望每一位教师都能在实小铸就为人、为学、为师的高尚理想!祝愿大家在新学期里,身体健康、工作顺利、万事如意。

谢谢大家!

各位老师,亲爱的同学们:  
大家上午好!

走过盛夏,迎来金秋。经过一番严峻疫情的考验,今天我们能重新相聚在这里,应该倍感庆幸和不易!此时此刻,我们全体师生在这里隆重集会,举行2020年秋季开学典礼,共同迎接新学期的到来。首先,请允许我代表学校对今年加盟实小的25位新老师及一年级的全体新同学,表示热烈的欢迎!

“悠悠运河畔,依依师生情。”九月的校园恬静、清新,九月的校园舒适、宜人,九月的校园成熟、温暖,九月的校园芳香、迷人——抬眼望去,校园的银杏叶,绿中泛黄,黄中渗金,不知何时,银杏果已悄然攀上枝头,怀揣希望、憧憬满满。银杏大道、立心楼、弘毅楼、至善楼……正以她最美的姿

## 追逐梦想,用最美的方式成长

江苏省高邮实验小学 副校长 刘占才



亲爱的同学们、老师们:

大家好!

新学期孕育新的希望。在此,我向你们提出三点希望:

首先,希望你们,不忘责任,一路踏实向上。希望你们要学会坚持、学会付出、学会奋斗,努力成为最好的自己!

其次,希望你们,爱你所爱,散发成长芬芳。希望你们都能拥有爱的能力,在成长的过程中,体会爱与被爱的快乐和满足。

第三,希望你们,坚持梦想,相信生命美好。希望你们做心中有光的逐梦者,自觉地把个人梦想和国家梦想、民族梦想紧密相连,放大人格格局,树立国际视野,与时代同行,与祖国共进。

## 开学寄语

扬州市江都区大桥中心小学校长 龚顺斌



“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来”。从古至今,每个人的求学之路都不会永远一帆风顺的。要想成为一名优秀的学生,

我们要做到:有梦想,会学习,有良好的习惯。

新学期意味着新的起点和挑战,更意味着新的机遇和成长。请珍惜你们的青春韶华,去享受快乐充实的校园生活吧!

## 千帆竞发,驶上新的航程

江苏省特级教师、正高级教师、扬州市宝应县汜水镇中心小学校长 张宏军



2020年的春天,是史上最不平凡的季节;2020年的学生,是世上最简单的学生!抗击新冠,我们守护生命,责任担当;线上线下,我们读思议练,毫不松懈。

秋风乍起,我们千帆竞发,驶上新的航程。习水之谦,我们虚怀若谷;习水之韧,我们百折不挠;习水

之恒,我们滴水穿石;习水之品,我们向善而行!为实现祖国伟大的复兴梦,我们只争朝夕,不负韶华!

## 广泛阅读,多跟美的东西做朋友

高邮市城北实验小学校长 戴富春



同学们,你们正处于人生最美好、最幸福的时期,在优雅的校园里,聆听老师的教诲,获取知识的营养,享受活动的快乐,收获友情的珍贵。我希望你们要广泛阅读。书籍无疑是世界上最美好的东西,它可以让你从中收获许多有益的东西,文化知识、科学原理、人间百态、人情世故……这些你生命中所有需要的都藏在书籍里。小学六年,如果你能读完100本书,那你的一生都将变得聪慧、从容。要多跟美的东西做朋友。比如,听一些好听的音乐,既能让你血脉贲张,也能让你沉默安静;看一些经典的影片,体会光影背后的深邃;交一些勤奋努力的朋友,会让你永远知道自己该往什么方向努力……还有那些丰富的活动、有意义的实践、富有挑

战的锻炼,只要碰到了就都不要错过。

同学们,“青春须早为,岂能长少年”,希望你们永远心向阳光,行向远方,从写好字、读好书、走好路这些小事做起,一步一个脚印,你们要相信,人生没有白走的路,幸福是靠我们自己奋斗出来的!